



BÉKÉS MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

KORMÁNYPEGBÍZOTT

5600 Békéscsaba, Derkovits sor 2.

Ügyiratszám: BEB/02/342-1/2013. Tárgy: Tájékoztatás a hulladékgazdálkodási
közszolgáltatással kapcsolatos feladatokról
Ügyintéző: Dr. Takács Zsófia
Telefon: (66) 622-060 Melléklet: Vidékfejlesztési Minisztérium tájékoztatója

Települési Önkormányzat, Közös Önkormányzati Hivatal
Címzetes Főjegyzője, Jegyzője részére

Székhelyén

Tisztelt Címzetes Főjegyző, Jegyző Asszony/Úr!

Dr. Szabó Erika, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium területi közigazgatásért felelős és választásokért felelős államtitkár kérte a fővárosi és megyei kormányhivatalokat, hogy a 2013. január 1-jén hatályba lépett, a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján a települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatait tartalmazó, a Vidékfejlesztési Minisztérium által készített tájékoztatót a települési önkormányzatokhoz juttassa el.

A 2013. év végéig tartó átmeneti időszak során a jelenleg működő közszolgáltatók átalakulása, továbbá új közszolgáltatók piacra lépése várható. Az új rendszerre történő átállás bizonyos önkormányzatok esetében időben elhúzódhat, amelyet az új engedélyek beszerzése tovább hátráltathat. Emiatt több önkormányzat azonnali intézkedése válhat szükségessé a közszolgáltatás leállításának megelőzése érdekében.

Kérem a Tisztelt Címzetes Főjegyző, Jegyző Asszony/Úrat, hogy a fentiek alapján a szükséges önkormányzati döntések meghozataláról gondoskodni szíveskedjék a jogszabályok, valamint a mellékelt tájékoztató figyelembe vételével.

Együttműködését köszönöm.

Békéscsaba, 2013. június 20.

Tisztelettel:


Erdős Norbert
kormány megbízott

Tájékoztató a települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos 2013. évi feladatairól

1. A közszolgáltatókra vonatkozó szabályok:

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) – amely 2013. január 1-vel lépett hatályba – értelmében 2014. január 1-jévi közszolgáltató csak olyan gazdálkodó szervezet lehet, amely:

- a) az állam vagy a települési önkormányzat vagy az önkormányzati társulás többségi tulajdonában van, és nonprofit jelleggel működik,
- b) hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik,
- c) hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel rendelkezik,
- d) az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség (a továbbiakban: OHÜ) által kiadott minősítő okirattal rendelkezik, és
- e) mindenen feltételek teljesítését követően közszolgáltatási szerződést kötött a települési önkormányzattal.

A 2013 júniusában módosításra kerülő Ht. átmeneti rendelkezései szerint kizárólag ezeknek a feltételeknek a teljesítésével lehet teljes jogú közszolgáltatóvá válni! Ezeket a feltételeket azonban csak a fenti sorrendben lehet teljesíteni.

A fenti szabály alól a Ht. egy kivételt fog megállapítani: a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet a települési önkormányzattal megkötött szerződésének időbeli hatálya lejártáig, de legkésőbb 2014. június 30-ig a hulladékgazdálkodási közszolgáltatást változatlanul ellátja.

2. A települési önkormányzatokra vonatkozó szabályok:

A Ht. előírja, hogy **települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátását a közszolgáltatóval kötött hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés útján kell biztosítania.**

A települési önkormányzat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására a közszolgáltatóval írásbeli szerződést köt. A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására **csak 1 hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést köthet.** A települési önkormányzat hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést csak az OHÜ által minősített, valamint hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel rendelkező gazdálkodó szervezettel köthet.

A Ht. 2013. júniusában módosításra kerülő átmeneti rendelkezései értelmében a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést minden települési önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel és az OHÜ által kiállított minősítő okirattal rendelkező gazdálkodó szervezettel **legkésőbb 2013. december 31-ig meg kell kötnie.** Ez alól azok a közszolgáltatók sem jelentenek majd kivételt, amelyek már működnek és érvényes közszolgáltatási szerződéssel rendelkeznek. Ebből következik, hogy **minden települési önkormányzatnak új közszolgáltatási szerződést kell kötnie.**

Az átmeneti rendelkezések 2013 júniusától azt is elő fogják írni, hogy amennyiben a Ht. hatálybalépésekor működő hulladékgazdálkodási közszolgáltatást ellátó gazdálkodó szervezet hulladékgazdálkodási közszolgáltatási engedéllyel 2013. június 30-ig nem

rendelkezik, a települési önkormányzatnak 30 napon belül a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést 6 hónapos határidővel fel kell mondania. Ez azt jelenti, hogy ebben az esetben a közszolgáltatónak a szerződés felbontását követő 6 hónapig változatlanul gondoskodnia kell a szolgáltatás biztosításáról. Ez a szabály azonban nem vonatkozik azokra az esetekre, amikor új közszolgáltató cégről van szó, függetlenül attól, hogy az 100 %-os önkormányzati vagy többségi önkormányzati tulajdonú-e. Ebből következik, hogy az új, tehát a Ht. hatálybalépésekor még nem működő közszolgáltató cégeknek a közszolgáltatási engedélyt nem szükséges 2013. június 30-ig beszerezniük. Az új cégeknek az 1. pontban meghatározott feltételeket együttesen 2014. január 1-jétől kell teljesíteniük.

Fontos megjegyezni, hogy amennyiben a települési önkormányzat – a jogalkotó által is támogatott – új és 100 %-os önkormányzati tulajdonú közszolgáltató céget kíván létrehozni, és ilyen úton kíván gondoskodni a hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatainak ellátásáról, figyelembe kell vennie azt, hogy az új cégek nem elégséges pusztán megalakulnia, hanem a – Ht.-ben meghatározott – működéséhez szükséges engedélyeket is be kell szereznie. Az erre nyitva álló idő azonban rendkívül szűk, hiszen az új rendszerre történő átállás ideje 2013 év végéig tart. Ezért halaszthatatlan a gyors cselekvés!

3. Az új közszolgáltatók megalakításának esetén figyelembe veendő körülmények:

Figyelemmel a hatósági ügyintézésre rendelkezésre álló határidőkre, a hiánypótlás és az egyéb okok miatti időbeli csúszás eshetőségére, valamint arra, hogy a Ht. várható módosítása nyomán hatályba lépő rendelkezések értelmében 2013 év végéig a települési önkormányzatoknak ismételten meg kell kötniük a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést, a fenti feltételek maradéktalan teljesítése egy éppen alakulóban lévő cég esetén rendkívül szűk.

Egy új közszolgáltató cégnek ugyanis először az adott hulladékgazdálkodási tevékenységre (pl. gyűjtésre, szállításra, hasznosításra, ártalmatlanításra) vonatkozó hulladékgazdálkodási engedélyt, azt követően a közszolgáltatási engedélyt, végül pedig az OHÜ által kiadott minősítést kell beszereznie, és csak ezek együttes birtokában szerződhet a települési önkormányzattal. Egy 100 %-ban önkormányzati tulajdonban lévő cég esetén mindez természetesen előnyösebb, hiszen abban az esetben a települési önkormányzatnak nem kell külön közbeszeresztetnie.

A települési önkormányzatok hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatainak ellátása társadalmi, gazdasági, környezetvédelmi és közegészségügyi szempontból kiemelt jelentőséggel bír. Ezzel tekintettel minden települési önkormányzatnak halaszthatatlan kötelezettsége a közszolgáltatás biztosításával kapcsolatos feladatainak áttekintése, újrarendelése és újjászervezése, továbbá a szükséges döntések mielőbbi meghozatala. A hulladékgazdálkodási közszolgáltatással kapcsolatos feladatok zavartalan ellátásának biztosítása érdekében a fenti intézkedéseket soron kívül meg kell kezdeni.